
Η ρυμούλκηση τρέιλερ, μπαγκαζιέρας ή τροχόσπιτου απαιτεί την έκδοση άδειας έλξης από τη 
Διεύθυνση του Υπουργείου Μεταφορών που υπάρχει στην περιοχή σας ή από κάποιο ΚΕΠ 
(Κέντρο Εξυπηρέτησης Πολιτών). Με αυτόν τον τρόπο καλύπτεστε, τόσο στις περιπτώσεις 
τροχονομικών ελέγχων, όσο και στις περιπτώσεις ατυχήματος. Ειδικά για την τελευταία 
περίπτωση, θα πρέπει να έχετε δηλώσει στην ασφαλιστική σας εταιρεία ότι το αυτοκίνητό σας 
διαθέτει κοτσαδόρο, καθώς επίσης και το είδος του ρυμουλκούμενου φορτίου. Έτσι, θα είστε 
καλυμμένοι σε περίπτωση ατυχήματος. Σε κάθε άλλη περίπτωση που εμπλακείτε σε τρακάρισμα, 
η ασφαλιστική σας εταιρεία δε θα σας καλύψει για το ύψος των ζημιών του ατυχήματος. 
Προσοχή: η άδεια έλξης αφορά σε ένα αυτοκίνητο (ρυμουλκό) με ένα συγκεκριμένο τύπο 
ρυμουλκούμενου οχήματος και θα πρέπει να την τροποποιείτε κατά περίπτωση. Για παράδειγμα, 
αν ρυμουλκούσατε σκάφος και πλέον επιθυμείτε να έλκετε τροχόσπιτο, θα πρέπει να προχωρήσετε 
στις ανάλογες τροποποιήσεις. Το ίδιο και αν αλλάξετε αυτοκίνητο.

1. Για καινούρια ή μεταχειρισμένα ελαφρά τρέιλερ ή μπαγκαζιέρες, που αφορούν σε μεμονωμένα 
οχήματα και εφ’ όσον δεν υπάρχει έγκριση τύπου για αυτά, ο έλεγχός τους πρέπει να γίνεται από 
διπλωματούχο μηχανολόγο μηχανικό ή υπομηχανικό έτσι, ώστε να πιστοποιούνται η καταλληλότητα 
και τα τεχνικά του χαρακτηριστικά.                                                .

2. Στην περίπτωση αλλαγής αυτοκινήτου, θα πρέπει να βεβαιώνεται η ικανότητα έλξης του αυτοκινήτου.

3. Για άδεια ρυμούλκησης τρέιλερ ή μπαγκαζιέρας ιδιοκατασκευής, πρέπει να βεβαιώνεται η ικανότητα 
έλξης του αυτοκινήτου.

4. Στην περίπτωση άδειας ρυμούλκησης καινούριων τροχόσπιτων, πρέπει να βεβαιώνεται 
η ικανότητα έλξης του αυτοκινήτου (αν δεν προκύπτει από την έγκριση τύπου), ενώ, αν είναι 
μεταχειρισμένο προέλευσης εξωτερικού, απαιτείται επικυρωμένο αντίγραφο ξένης άδειας 
κυκλοφορίας τροχόσπιτου ή έντυπος κατάλογος εργοστασίου κατασκευής ή μελέτη 
μηχανολόγου μηχανικού ή τεχνολόγου υπομηχανικού και υπεύθυνη δήλωση με αποτυπωμένους 
τους χαραγμένους αριθμούς πλαισίου του αυτοκινήτου και του τροχόσπιτου.

5. Στην περίπτωση άδειας ρυμούλκησης μεταχειρισμένων τροχόσπιτων, πρέπει να βεβαιώνεται 
η ικανότητα έλξης του αυτοκινήτου (αν δεν προκύπτει από την έγκριση τύπου) και να παρέχεται 
υπεύθυνη δήλωση με αποτυπωμένους τους χαραγμένους αριθμούς πλαισίου του αυτοκινήτου κ
αι του τροχόσπιτου.
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Το βιβλίο κατασκευαστή αναφέρει το βάρος ρυμούλκησης που μπορεί να δεχθεί το αυτοκίνητο 
σε δύο περιπτώσεις. Η πρώτη αφορά στα ρυμουλκούμενα με σύστημα πέδησης και η δεύτερη 
στα ρυμουλκούμενα χωρίς. Και στις δυο περιπτώσεις, οι προδιαγραφές αυτές αφορούν στις 
διαστάσεις, στα βάρη και στο σχήμα του ρυμουλκούμενου που πρέπει να τηρούνται πιστά, 
καθώς η παράβασή τους επιδρά αρνητικά στις επιδόσεις, στην οδική συμπεριφορά, στην 
κατανάλωση καυσίμου και στα παρεχόμενα επίπεδα ασφαλείας. Για να διαπιστώσετε εάν 
το όχημα που ρυμουλκείτε είναι ζυγισμένο σωστά, καταφύγετε στον εξής πρακτικό τρόπο: 
Εάν στην προσπάθεια ανασήκωσης του τρέιλερ και ασφάλισης στον κοτσαδόρο δε χρειαστεί 
να καταβάλετε ιδιαίτερη προσπάθεια, τότε το τρέιλερ του σκάφους σας είναι σωστά ζυγισμένο. 
Στην περίπτωση που ανασηκώνεται με ιδιαίτερη ευκολία, τότε αυτό σημαίνει ότι το ρυμουλκούμενο 
είναι πιο βαρύ στο πίσω μέρος (πισώβαρο). Στην αντίθετη περίπτωση, που το τρέιλερ είναι ασήκωτο 
(μπροστόβαρο), το βάρος πέφτει στην «χούφτα». Και στις δύο περιπτώσεις, οι κίνδυνοι είναι μεγάλοι.
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Το βάρος φόρτωσης του ρυμουλκούμενου οχήματος δεν πρέπει να υπερβαίνει το ωφέλιμο φορτίο που μας 
δίνει το εργοστάσιο κατασκευής.

Φορτώνουμε το όχημά μας με το βάρος να είναι στον άξονα και όχι εμπρός ή πίσω, για καλύτερη ευστάθεια 
του οχήματος.

Το βάρος πρέπει να μοιράζεται έτσι στον κοτσαδόρο, ώστε (αν πρόκειται για ρυμουλκούμενο) να μην υπερβαίνει 
τα αναγραφόμενα κιλά.

Στερεώνουμε καλά το φορτίο, ούτως ώστε να αποφύγουμε ζημιές και μετατόπιση αυτού, με επικίνδυνες ενίοτε 
συνέπειες.(βλ οδηγίες ασφαλούς φόρτωσης SmartCargo)

Η ρυμούλκηση μπορεί να επιφέρει ακόμη και κατά 20% αύξηση της κατανάλωσης καυσίμου.

Όταν ρυμουλκείτε σε ανώμαλο έδαφος, το ρυμουλκούμενο βάρος πρέπει να μειωθεί 50% και σας συμβουλεύουμε 
η ταχύτητα να είναι ανάλογη με την κατάσταση του δρόμου (να μη ξεπερνά τα 20 χιλιόμετρα την ώρα).

Ελέγχετε πριν από κάθε διαδρομή τα ηλεκτρικά του ρυμουλκούμενου οχήματος.

Η καλή ορατότητα προς τα πίσω είναι βασική για ένα ασφαλές ταξίδι. Στα πρώτα πράγματα που πρέπει να 
προσέξει ο οδηγός είναι να προσαρμόσει τους ειδικούς για την περίπτωση καθρέπτες που τοποθετούνται στα 
μπροστινά φτερά του αυτοκινήτου, ή πάνω στους υπάρχοντες καθρέπτες.
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Για να αντέξει στο χρόνο αλλά και για να κινείστε με ασφάλεια, καλό είναι να φροντίζετε το ρυμουλκούμενο όχημά σας 
και να συντηρείτε τακτικά κάποια σημεία.

Ένα από τα επίφοβα σημεία είναι το 
σκασμένο λάστιχο, γι’ αυτό πρέπει 
να έχετε πάντα μαζί σας ρεζέρβα που να 
ταιριάζει, διαφορετικά είναι άχρηστη. 
Φυσικά, δεν εννοείται η κατάσταση 
των ελαστικών να μην είναι άριστη.

Επίσης, πριν χρησιμοποιήσετε το τρέιλερ, 
καλό είναι να ψεκάσετε τη χούφτα με 
αντισκωριακό-λιπαντικό σπρέι.

Η λίπανση του εργάτη (αν έχετε) είναι επίσης 
απαραίτητη.

by Stavropoulos

Τα φρένα (σε περίπτωση τρέιλερ σκάφους και αν υπάρχουν) 
πρέπει να ξεπλένονται με γλυκό νερό κάθε φορά 
που το ρίχνετε ή το βγάζετε από τη θάλασσα. 
Σε κάθε περίπτωση (ανεξάρτητα με το ρυμουλκούμενο όχημα), 
ελέγχετε τα τακάκια.

Tο ηλεκτρικό κύκλωμα επίσης απαιτεί 
συντήρηση. 

Ψεκάζετε τις επαφές στο πολύμπριζο.

Μια φορά το χρόνο, κάντε προσεκτικό έλεγχο για σκουριές, ακόμα και αν το όχημα είναι γαλβανιζέ.

Τέλος, μην ξεχνάτε να γρασάρετε τα μηχανικά μέρη.

εξωτερικά εσωτερικά
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